

2019年安康市药品违法案件结案率100%

本报讯(通讯员 周玉冰)今年以来,市市场监管部门按照中省市对市场监管执法稽查工作的部署,践行“四个最严”要求,深入开展市场专项稽查行动,严厉打击市场违法行为。

截至目前,全市共计查处药品、医疗器械、化妆品违法案件143件。其中,药品违法案件84件、结案84件,化妆品违法案件45件、结案45件,医疗器械违法案件14件、结案13件,对于1件未结案案件,到期申请法院强制执行。全年办结药械化违法案件共计涉案货值22.26万元,没收违法所得3.17万元,处罚没款46.49万元,责令停产停业整顿1家,移送司法机关2起,司法机关刑事立案2起,有力地打击了药

市疾控中心开展地方病防治专项督导

本报讯(通讯员 邓英)为认真贯彻落实全市健康扶贫会议精神,全面落实地方病患者治疗管理等各项工作,12月11日至18日,市疾控中心负责人带领专业人员分别对汉滨、汉阴、紫阳、岚皋、平利、宁陕县地方病防治工作进行了专项督导。

市督导组通过查阅资料、面对面交流、入户走访等方式,对6县区的地方病防治工作组织管理、防治措施落实、患者治疗管理、监测全覆盖及健康教育等工作进行了督导检查。深入重病区乡镇、村入户走访地方病现症患者,详细询问患者服药治疗和健

旬阳建成四处水质、空气自动监测站

本报讯(通讯员 叶兴博)为提升环境监测监管能力,旬阳县建成四处水质、空气自动监测站。水质自动监测站分别位于仁河口镇(镇安与旬阳交界处),冷水河水源地取水口,全面监测旬河流域安康市和县城集中饮用水水质;空气自动监测站分别位于县气象局和白柳工业园区,全面覆盖了县城区和工业园区空气质量范围。

水质、空气质量一直是群众关注的重点问题。为保障群众环境知情权,不断提升环境预警能力,打赢碧水、蓝天保卫战,该县多次召开会议部署,明确“定路线图、定工

宁陕探索“互联网信访满意度评价”新模式

本报讯(通讯员 伍小朋 黄山)为畅通信访渠道,提升服务群众能力水平,打造群众满意信访窗口,宁陕县充分发挥网上信访公开透明、便捷高效、监督有力的优势,以“争创人民满意信访窗口”活动为载体,积极探索“互联网信访满意度评价”新模式,鼓励群众即时评价接访单位信访事项协调办理情况。自2019年以来,该县采取来访群众即时评价法,受理办理网上信访事项295件次,按时办结率为100%,群众满意率达98%以上,群众重复访、越级访明显减少。

架设桥梁,解决群众网上信访难点。针对部分群众家里没有网、不会上网操作的客观实际,该县坚持实事求是的思想路线,从各镇信访工作人员中选派网上信访代理,指导不会上网、不会用网、用网存在困难的信访群众代办操作网上信访平台,让信访者感受到网上信访的便捷、高效、公开。心系群众,提升服务质量。

短评

宁陕县发挥网上信访公开透明、便捷高效、监督有力的优势,通过积极探索推行“互联网信访满意度评价”新模式,鼓励群众即时评价接访单位信访事项协调办理情况,让群众满意率明显提升,群众重复访、越级访明显减少,这一新模式既是推进网上群众工作的有益尝试,也是拓宽民意表达渠道的创新举措。

“让数据多跑路,群众少跑腿。”当前,全市上下正围绕“互联网+”,积极探索便民服务新举措、新方法,让政务服务更方便、更省事、更快捷。信访工作作为送上门的群众工作、服务工作,更应加强而不能削弱。在信息化时代,包括信访工作在内的政务服务工作,还应积极“触网”,依托网上平台,科学运用“大数据”,推动服务更智慧、更透明,以此方便群众表达诉求,着力打通服务群众“最后一公里”,实现服务“零距离”。

“蚕桑一哥”带旺一方产业

通讯员 沈沙沙

品、医疗器械、化妆品违法违规行为。

市市场监管部门针对市场监管的新形势,通过加大监督抽检、开展市场专项整治、强化司法衔接等有效手段,进一步净化药械化市场环境。其中,全年完成药品监督性抽检704批次,化妆品快检60批次;公示药械化行政处罚案件信息142条;集中销毁了价值31万元的假冒伪劣商品。

下一步,市市场监管部门将继续通过积极受理举报投诉、开展专项稽查、强化检验检测等措施,持续不断深挖案件线索,对发现的市场违法行为坚决一查到底,用最严格的监管、最严厉的处罚,来营造高压严打的监管态势,对违法犯罪分子形成有力威慑。

作为本土“田秀才”的他,刻苦钻研农业科技知识,怀着为群众服务的党员干部责任意识,致力于提高种养技能。

在石泉县迎丰镇庙梁村,他是当仁不让的“桑蚕一哥”“大嗓门”是他最显著的标志,他用诚信搭建起共同致富的桥梁,带旺一方产业。

他叫余顺平,45岁,是庙梁村党支部书记。

作为农村干部,余顺平发挥新时期党员的先锋模范带头作用,积极参加产业技术培训,结合自身种养殖经验,为群众普及科学种养技术,提高农产品经济效益,帮助群众增收。

如今的余顺平,是名副其实的养蚕、种魔芋的行家里手。

“转盘子、方格簇、簸箕、蚕台、地面都是要消毒的,养蚕养得好不好,就要看提前功夫做得足不足,我的经验就是消毒要消得好,蚕就养得好。”在庙梁村小蚕共育点,余顺平亲身示范,动作麻利,大声指导着共育员进行分工协作。

为做大做强庙梁村桑蚕产业,余顺平

从身边亲戚开始,开展宣传动员,宣传种桑养蚕的经济效益,并传授种桑养蚕技术。

小蚕共育点采取“入户征订——集中共育——送蚕到户——督促卖茧”的经营模式。通过宣传和推广,庙梁村村域桑园种植面积从2015年的410余亩,迅速扩大到2019年的640余亩。2019年,庙梁村小蚕共育点共育315张,辐射带动庙梁、新庄村养蚕户162户,其中贫困户89户。

在西拉沟魔芋种植基地,余顺平在自家林地种植魔芋6亩,并在大田种植商品魔芋7亩。“镇上请的技术员到村上来讲技术,一定要去听去学,在芋头消毒上也要仔细管护好,魔芋是‘小气鬼’,但是管护好了利润好得很,今年合作社来收购,起步价就是3.1元每斤……”根据市场价格,余顺平动员魔芋种植户继续做好种植准备。

在产业发展上,余顺平带头推广小蚕共育技术,个人年养蚕24.5张,带头发展林下魔芋6亩、商品魔芋7亩、紫长茄子3亩、黄花菜3.1亩,年收入达12.5万元。

免费入户指导,做好技术服务,带动庙梁村32户贫困户发展桑蚕、魔芋产业。

俗话说,“村看村、户看户,群众看干部”。让群众从产业中受益,利用脱贫攻坚优惠政策,如何更快的富裕起来,是余顺平作为村干部最操心的事情。因此,在产业发展上,余顺平总是身先士卒,“产业要发展,村干部就要率先动起来,群众是看着村干部的。”

刘定安是村里的贫困户,因妻子重病,让本不富裕的家过得更艰苦。“过去在外务工挖煤,赚钱偿还借款,如今年纪大了,身体也吃不消,只能回乡。”了解到刘定安家中情况后,余顺平主动拿出4000元钱借给刘定安,并动员他发展特色产业。

“养蚕、种魔芋、种茄子这几项产业是不冲突的,年末砍带,开春种魔芋,芋头消毒的同时还能把蚕室再消毒一遍,现在小蚕都是共育,忙也忙不了几天……”算着时令账,余顺平围绕“3+X”产业发展,为刘定安制定中、长、短期产业发展规划,帮助他稳定增收脱贫。

起初动员刘定安发展养蚕、种植魔芋时,他还是很乐意,“没有技术光发展那不得亏本?”余顺平和镇技术员、帮扶干部多次入户并指导他做好蚕室消毒、防病等养蚕技巧。

随着养蚕技术的熟练,刘定安养蚕张数也逐渐增加,今年共养蚕14.5张,卖茧860余斤,收入1.68万元。同步还发展养猪2头、能繁母猪1头,魔芋种植4.2亩、紫长茄子3亩等产业,全年产业收入达4.2万元。

11月8日,刘定安借给了5年的4000元借款终于还给了余顺平,期间从未催债并未要一分钱利息的余顺平让刘定安不胜感激。在余顺平的帮助下,刘定安紧巴巴的日子终于熬出了头,日子也越过越舒坦。

从大户养殖到小蚕共育,从发展特色种养到实现产业全面开花,从普通农民到田间“秀才”,余顺平始终秉承“守规矩、讲诚信、邻里帮、勤致富”的余氏家训,用实际行动践行了共产党员真心实意为群众办实事、谋福利的宗旨。

驻扶贫局纪检监察组整治违规收送礼金

本报讯(通讯员 朱荣军)根据市纪委监委统一安排,驻扶贫局纪检监察组“三步走齐”,扎实推进元旦春节期间违规收送礼金专项整治工作,让整治违规收送礼金深入人心、不上心、净化心,提高政治自觉、行动自觉、行为自觉,把心思用在工作上,让歪风邪气远离工作。

集中传达学习。12月10日市纪委监委传达学习省纪委深化整治专题会议精神并专题研究我市专项整治工作后,驻扶贫局纪检监察组及时跟进安排综合监督单位整治工作,督促综合监督单位召开专题会议传达省市违规收送礼金会议精神,组长分头到扶贫局、农业农村局、水利局、林业局召开专项整治动员会,原汁原味传达市纪委专项整治工作会议精神,并对专项整治工作进行政策解读,让各单位中层以上党员领导干部领会精

神实质,清醒认识此次深化整治,是基于元旦春节期间违规礼品礼金易发多发的现实考虑,更是针对近期查处腐败案件违规收送礼品礼金问题依然广泛存在的现实需要,动员各单位党员领导干部进一步提高开展专项整治工作的政治自觉,心无旁骛、干干净净干事创业,把心思和精力用在党的事业上。

畅通监管渠道。派驻纪检组第一时间督促综合监督单位利用单位“一网一微”、手机短信、公告栏等媒体平台,发布专项整治公告,对整治的时间、范围、重点对象、整治内容等作了全方位告知,公布深化违规收送礼金问题专项整治的举报电话、网址、邮箱。督促监督单位党组(党委)主要负责人在公开场合重申有关纪律规定,吃透把握本次深化整治工作的政策变化,大力宣传和引导

党员干部学习、理解“因各种原因未能当场拒收和及时退还的礼金,可向所在单位派驻纪检组上缴,对主动上缴的,根据问题性质和发生时间依规依法予以从轻和减轻处理”的政策规定。同时督促各单位在集中办公场所密集张贴公告,尽其所能提升广大党员干部群众对专项整治行动的知晓率、支持率和参与率。

签发一诺一书。为使整治对象人人知晓、人人参与,驻扶贫局纪检监察组制作统一的《党员干部杜绝违规收送礼金承诺书》发送到各监督单位,要求各局机关和局属单位所有人员结合工作实际和专项整治的举报电话、网址、邮箱。督促监督单位党组(党委)主要负责人在公开场合重申有关纪律规定,吃透把握本次深化整治工作的政策变化,大力宣传和引导

深化违规收送礼金问题专项整治的公告,对整治的时间、范围、重点对象、举报方式、整治内容等作了全方位告知,做到政策人人知晓。通过发放告知书和签订承诺书等方式,让整治对象从思想深处认识到专项整治活动的严肃性,对标自查。有则主动上缴,无则廉洁自律。对主动上缴的,根据问题性质和发生时间依规依法予以从轻和减轻处理。

加强纪律性,革命无不胜。驻扶贫局纪检监察组根据整治进展情况对收送礼金问题易发多发的重点岗位、重点人群,加大随机检查力度,紧盯重点人、重要事,在关键节点开展明察暗访,进一步在综合监督单位形成风清气正干事创业的政治环境,深入推进全面从严治党,为安康谱写新时代追赶超越新篇章充分发挥派驻纪检监察组的助力作用。



为给孩子们一个快乐学习、健康成长环境,目前,汉滨区滨江学校校园建设二期工程正在紧锣密鼓进行中。此次建设总投资2400万元,占地面积24972平方米,含小学综合楼、中学综合楼、学生公寓、食堂等设施,预计将在2020年9月投入使用。

李君 摄

扶在“起跑线” 阻断“贫困源”

通讯员 秦学梅 王祥平

“小县敢办大教育,穷县勇办强教育”是白河县多年来一直秉持的理念,正因为如此,白河教育一直走在全市前列。

近年来,在脱贫攻坚战场上,白河县充分发挥教育行业优势特点,探索建立多种“造血式”扶贫模式,着力构建精准高效立体教育扶贫新格局,从根本上铲除贫困代际传递的土壤。

回头看白河县脱贫攻坚历程,不得不提教育扶贫“五大工程”,它有效推动了教育均衡发展,让贫困家庭的孩子都能享受到优质教育资源。

实施教育资源整合工程,对全县中小学、幼儿园布局进行了优化调整,在人口集中的搬迁安置小区规划建设学校和幼儿园,实现了集中办学、就近入学。同时,对全县教育资源进行优化整合,城乡、校际办学差距逐步缩小。

实施薄弱学校改造工程,5年来全县

累计投入7.6亿元,改扩建中小学校27所,整体迁建学校5所,新建公办幼儿园16所,建设学生宿舍食堂8.5万平方米,新增校园面积380亩,装配各类功能部室750个,全县教育办学条件实现质的飞跃。

实施教育信息化建设工程,白河县政府自2015年以来,累计投入3000万元建设智慧教室3个、创客教室2个、教育机器人教室3个、录播教室8个、标准化计算机教室68个、多媒体教室541个,基本实现多媒体设备和优质资源“班班通”,宽带网络“校校通”,教育信息化现代化水平大幅提升。

实施营养改善计划工程,历时3年累计投入9000万元全面完成县域内学校食堂建设任务,其中新建25860平方米,改扩建19300平方米,累计投入2280万元配备学校食堂储存管理、清洗消毒、食品

留样、操作间设备、三防设施等设备。目前,全县实现义务教育学校食堂供餐、学校自来水供应保障、免费供开水和寄宿生在校免费淋浴四个全覆盖。2018年获全省学生营养改善计划管理示范县荣誉称号。

实施教育质量提升工程,3年来累计补充教师290名,培养各级教学能手、学科带头人182名,交流轮岗400余名。建立教育质量奖励激励机制,设立质量奖、创新奖、励志奖、园丁奖,每年发放各类奖金超过300万元。近年来,全县高考本科上线率达85%左右,连续19年位于全市前列,一大批学子走出大山,考入清华、北大等名校,实现“成材一人、脱贫一家”。

为确保辖区适龄儿童一个也不掉队,白河县还建立了“领导联镇包校、干部联户包抓、教师结对帮扶”的教育扶贫责任体系,即便是重度残疾的孩子,也有“送教

上门”等保障措施,让他们得以接受良好的教育。

精准建立贫困学生信息库,对每个贫困学生的基本信息精准录入,实行动态管理、全程跟踪,实现了线上建档、线下帮扶。精准实施教育资助,构建完善从学前教育到高等教育全覆盖资助体系,不折不扣落实各项教育资助政策,确保应助尽助,不漏一人。精准开展结对帮扶,落实1800余名教师结对帮扶,实现了建档立卡贫困家庭学生帮扶全覆盖。

同时,在教体系统全面开展“三帮三带三促进”抓党建促脱贫实践活动,夯实每个支部、每位党员和教师“一对一”“一对多”帮扶责任,实施全过程帮扶、全学段资助、全方位关爱。精准实施控辍保学,严格落实“双线”和“七长”责任制,采取依法控辍、扶贫控辍、质量控辍、情感控辍等有效措施,近两年来共核查返流失学学生32名,贫困人口义务教育阶段均无辍学现象发生。精准关爱困境儿童、对留守儿童、残疾儿童、孤儿等困境儿童开展分类保障,建成留守儿童管护中心29个,送教上门55人次,43名残疾儿童实现随班就读,构建了“政府主导、学校组织、社会参与”的保障体系。